

И в шутку, и всерьез

Нечто похожее на голосование...

Вспомните недавние призывы разных политиков, артистов, музыкантов, простых граждан страны поучаствовать в грандиозном событии в жизни России, в жизни каждого россиянина.

Великое мероприятие, способное изменить жизнь всех и каждого и пропускать его не стоит. Такое, мол, происходит раз в жизни!

И что мы увидели? Как это называется?

Обыденно, по пути с работы или после прогулки с собакой, на минутку забежать на детскую площадку или на газон к соседскому дому и кинуть бюллетень в урну. Изменение Конституции, главного фундамента страны, и в таких смешных нелепых декорациях...

Где значимость, где ве-

личье? Да где простое обычное исполнение закона о референдуме со стендом информации о поправках, с кабинками для тайства голосования, с торжественной музыкой и цветными шариками?

Понятно, что эпидемия коронавируса ещё не прошла, и эти меры предосторожности — маски, санитайзеры, халаты — сейчас уместны. Но для чего такая спешка с голосованием? Почему нельзя было его провести в цивилизованном русле осенью или зимой, ну пусть даже следующим летом, когда коронавирус будет побежден полностью?

Что изменится за полгода или год? Русский язык и русская культура, как и история, подвергнутся сильнейшим нападкам, гей-пары усыновят наших детей, перестанут индексировать пен-



сии?.. Вроде бы ещё и Путин остаётся президентом как минимум до 2024 года...

Может быть, дело в очередном падении уровня жизни россиян, массовой безработице, увеличении количества бедных и правитель-

ство РФ в курсе этого печального сценария? **Оттого и спешка!**

То, что мы увидели с 26 июня по 1 июля, на что это похоже — оценивайте сами! **Но на грандиозное и судьбоносное событие это не тянет.**



Одна перчатка... для безопасности

«Голосовать легко и безопасно!» — именно так звучала рекламная фраза, которой нас «кормили» целую неделю по телевизору, зазывая на избирательные участки.

Да и на странице облизбиркома во всех социальных сетях она распространялась вот с таким успокаивающим текстом: «Рекомендованные Роспотребнадзором меры безопасности в полной мере соблюдаются на всех избирательных участках. Участки для голосований обрабатываются дезинфицирующими средствами. Наблюдатели и члены комиссии снабжены всеми необходимыми средствами защиты. На входе в помещение у голосующих проверяют температуру, выдают индивидуальный набор, в который входят маска, перчатки и ручка. Участки голосования размечены таким образом, чтобы люди держали дистанцию не менее 1,5 метра друг от друга».

Мне же пришлось столкнуться

с несколькими другими условиями безопасности.

Голосовала я 1 июля где-то в 18.30 на избирательном участке № 72 (Заводской район, школа № 40). В вестибюле школы меня и ещё нескольких избирателей встретила женщина в одноразовом прозрачном халате, сразу измерила температуру, но не показала и не сказала ничего, затем дала мне маску, ручку без упаковки и... одну перчатку. «А почему одну?» — спрашиваю, — у меня же две руки?» В ответ: «Вы же будете держать ручку в одной руке». — «Но во вторую вы же мне дали маску». — «Так я же в перчатках!» — «Мне неизвестно, что вы делали в этих перчатках, вы же не при мне их надели». — «Ну, хотите, я вам руки обработаю». — «Вы были обязаны это сделать в любом случае».

На мой вопрос, почему средства индивидуальной защиты (СИЗ) не упакованы в один пакет и не запечатаны,

как это показывали по телевизору, мне ответили: как-какая разница, вся продукция сертифицирована. На столе всё лежало в открытом виде, и, сомневаюсь, что за весь день и маски, и перчатки, и ручки не запачкались.

Уже на самом участке я обратилась к председателю УИК № 72 с тем же вопросом — об упаковке СИЗ. «Только, пожалуйста, не надо скандалить, мы и так все устали», — практически отмахиваясь от меня руками, сказала председатель УИК. «Я избиратель, и мне всё равно, устали вы или нет. Раз положено выдавать пакет, значит, выдайте». Не ожидая такой настойчивости, она смягчила тон, сказав: «Наверное, они закончились, сегодня так много народу...», даже на выборы Президента столько не было», ушла и тут же вынесла стопку пакетов, где лежали СИЗ. Там, кстати, были ещё спиртовая салфетка и... ДВЕ перчатки!

Я зашла в кабину, которая почему-то не закрывалась (так, оказывается, положено), при мне кабину никто не обрабатывал, хотя в ней только что проголосовали... В вестибюле я спросила, выдали ли им пакеты с СИЗ. «Да, да». Но на столе их не было. Они лежали на лавке под столиком.

И здесь я задалась вопросом: индивидуальные пакеты с СИЗ заготовлены на каждого избирателя. Куда же их тогда дели? Я уже не говорю о недостающих перчатках и спиртовых салфетках. Не хочу ни в чем подозревать членов УИК № 72, такая же ситуация, по рассказам моих знакомых, на многих УИК г. Саратова.

Но экономя даже на избирателях, мы ещё долго не справимся не только с коронавирусом, но и с бардаком в стране.

С. ХАРАЛОВА



Так было



Так должно быть

Все болезни из-за стресса?

В интересное время живем, товарищи. Информационные потоки льются в наши уши рекой: то вирус заморский уронит мировую экономику одним махом, то президент наш призывает голосовать за отмену сроков его правления под звонкий гул парада Победы, обещая вновь переобещать все ранее данные обещания.

Верные псы верховной власти, они же прокремлевские труженики, заняты делом. Люди устали от накопившегося негатива вкупе с сопутствующей самоизоляцией. И те, и другие понимают, что участвуют в одном большом представлении по настоянию некоторых заинтересованных лиц. Однако, рисуя радужное будущее где-то в просторах замечательного воображения, на реальные проблемы художники

нашей жизни закрывают свои провинившиеся глаза.

И страшно как раз то, что мы к этому привыкли. Вот только не привыкли думать о том, что для нас действительно важно.

Пандемия, как бы это абсурдно ни звучало, заставила людей чаще задумываться о своем здоровье, а также о личной гигиене, которую привило нам цивилизованное общество. Понимая, что человек — существо не бесстрашное, мы стали испытывать гнетущее чувство страха перед «старухой с косой». При этом нас больше пугает невидимый глазу вирус, чем все те серьезные медицинские диагнозы, которые как-то раз были отодвинуты на второй план. Онкология, сердечные и иммунодефицитные заболевания — всё это является большой угрозой для жизни человека, а одними из виновников

их возникновения, как нам говорят доктора, названы стресс и плохая экология.

Что ж, не нервничают только мертвые, а причин для стресса и скатать не надо, они сами нас найдут.

Да и с экологией дела обстоят хуже некуда. Те, кто хорошо учили биологию и природоведение в школе, наверняка знают, что воздух и вода — два основных необходимых компонента для жизни живого существа. Давайте сопоставим это с нашей реальностью: кислород нам перекрывают в прямом и переносном смысле, бездумно спиливая деревья на городских улицах при наличии выбросов продуктов горения от вредного производства. Кстати, что там с заводом в пос. Горном?

А как вам история про «Норникель», который допустил утечку



свыше 20 тысяч тонн (!) дизельного топлива в акваторию реки Амбарной? Владелец «Норникеля», а именно тех, которым ничего не будет из-за связей с тем, кого вы и так знаете, не оставила даже огласка масштабов этой экологической катастрофы

во всех СМИ. Как стало недавно известно, активисты «Гринпис» совместно с журналистами «Новой газеты» обнаружили очередной слив колоссального количества отходов в речку Хараелах и непосредственно в тундру. Последствия для экологии

проба пера

ужасающие, без сомнения. Будут ли наказания виновных лиц? Очень интересный вопрос. Но точно дадут о себе знать в скором будущем последствия человеческой халатности.

Казалось бы, какое нам дело до того, что находится за тридевять земель и нас не касается? Не переживайте, и в нашей области найдутся те, кто из-за своей жадности и эгоизма в коричневых штанишках испортив весь воздух (или воду). Не просто же так в июне 2020 толстолюбки массово вверх брюхом всплыли в Волге.

Так что дайте свою личную оценку проблеме загрязнения окружающей среды и её воздействию на наше здоровье. А ещё — берегите себя.

А. КРИСТИНА

Учредитель и издатель: Саратовское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Общественный Совет редакции ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О. Н. ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БУЛАНОВ Д. А.

Газета «Коммунист — век XX-XXI» зарегистрирована в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФСВ — 0020 от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Адрес редакции: 410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26; тел.: 47-18-45; e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписной индекс П4721. Отпечатано в ООО «Типография КомПресс» 410033, г. Саратов, ул. Гвардейская, 2А. Выход в свет — 9 июля 2020 г. N26 (1124) 16+ Номер подписан в печать 8 июля 2020 г. По графику — 14.00, фактически — 14.00. Заказ 978. Тираж 12000. Свободная цена